Основні властивості подільності
	Подільність добутку.

	Якщо один з множників ділиться на деяке число, то і добуток ділиться на це число.
	Приклад 1 
Не виконуючи обчислень, з’ясувати, чи ділиться добуток 45 ∙ 26 ∙ 36 на 15.
Розв’язання:
45 ∙ 26 ∙36 [image: image2.png]


 15, тому що 45 [image: image4.png]


 15 
(Добуток ділиться на 15, оскільки один з його множників (45) ділиться на 15)

Приклад 2
Добери три значення x такі, щоб добуток 12x ділився на 7.
Розв’язання:
12x[image: image6.png]


 7, x=[image: image8.png]{7,28,77}




(Щоб добуток 12x ділився на 7, потрібно, щоб один з його множників ділився на 7. Оскільки множник 12 на 7 не ділиться, то на 7 повинен ділитися множник x)

	Щоб добуток полілити на деяке число, достатньо ОДИН з його множників поділити на це число
	Приклад 3 
 Поділити 45 ∙ 26 ∙ 36 на 15.
Розв’язання:
(45 ∙ 26 ∙ 36) :  15 = (26 ∙ 36) ∙ 45 : 15 = 26 ∙ 36 ∙ 3

Приклад 4
 Знайти значення частки:
а) (12abc):4
Розв’язання:
(12abc):4 = (abc) ∙12:4 = abc ∙ 3 = 3 abc

б) (45xyz):x
Розв’язання:
(45xyz):x = (45yz) ∙ x : x = 45yz ∙ 1 = 45yz



	Подільність суми і різниці

	Якщо КОЖНЕ з чисел ділиться на деяке число, то їх сума і різниця також діляться на це число.
	Приклад 5 
Визнач істинність висловлювання:
а) 4500 + 25 ділиться на 5.
б) 13 000 – 26 ділиться на 13.
Розв’язання:
а) Висловлювання істинне.
(4500 + 25) [image: image10.png]


 5, тому що 4500 [image: image12.png]


 5  і 25 [image: image14.png]


 5
(Сума ділиться на 5, оскільки кожен з її доданків  ділиться на 5)
б) Висловлювання істинне.
(13 000 - 26) [image: image16.png]


 13, тому що 13 000 [image: image18.png]


 13  і 26 [image: image20.png]


 13
(Різниця ділиться на 13, оскільки  і зменшуване і від’ємник   діляться на 13)


	Якщо одне з чисел ділиться на деяке число, а інше НЕ ділиться на це число, то їх сума і різниця не діляться на це число.
	Приклад 6
Визнач істинність висловлювання:
а) 4500 + 37 ділиться на 5.
б) 1 000 023 ділиться на 25.
Розв’язання:
а) Висловлювання хибне.
4500 + 37 не ділиться на 5, тому що 4500 [image: image22.png]


 5 , а  37 не ділиться на 5.
(Сума не ділиться на 5, оскільки один з її доданків  ділиться на 5, а інший не ділиться на 5)
б) Висловлювання хибне.
1 000 023 = 1 000 000 +23 не ділиться на 25, оскільки 1 000 000 [image: image24.png]


 25 , а  23 не ділиться на 25

	Для того, щоб суму поділити на деяке число, потрібно кожний з доданків поділити на це число.
	Приклад 7
Знайди частку:
а)(9a+24b):3;
б) (20xy+45-5k): 5.
Розв’язання:
а) (9a+24b):3= 9a:3+24b:3=3a+8b;
б) (20xy+45-5k): 5=20xy:5+45:5-5k:5=4xy+9-k.
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